



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

12 апреля
2025 г.
СУББОТА
№14 (12776)



Selskayanov.info/ Vk.com



ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1931 ГОДА

цена свободная **16+**

Яблоничкой школе 150 лет. Это если считать с 1870 года, когда в д. Яблоничи появилась земская школа, которая потом стала церковно-приходской. Современное здание школы было построено в Курске в 1971 году. И с тех пор оно не переживало таких изменений, которые случились за последние полтора года. Школьный дом, выпустивший в большую жизнь 2202 ученика, из которых 17 - медалисты (10 золотых, 7 серебряных), капитально отремонтирован! От крыши до подвала. Ученики и педагоги вернулись в родные стены, из которых переехали на период ремонта в Дом культуры, стоящий по соседству со школой.

Нарядный фасад, стильные интерьеры классов, коридоров и рекреаций, просторные актовый и спортивный залы, школьное

НОВАЯ ЖИЗНЬ В ОБНОВЛЕННОЙ ШКОЛЕ

кафе, центр детских инициатив и музей – все радует глаз и без слов убеждает, что детям здесь будет интересно учиться, а учителям – приятно учить. Модернизация позволила наполнить классы современным оборудованием – от интерактивных досок до 3D-принтеров и ноутбуков, что расширит образовательный потенциал всех, кто здесь трудится и учится.

Поздравить коллектив Яблоничкой школы с завершением капитального ремонта и началом новой страницы в истории прибыли глава администрации района Сергей Ушаков, депутаты Законодательного собрания Василий Рыжков и Марина Левченко, глава администрации Большеврудского сельского посе-



● Яблоничья школа до

ления Александр Шаповалов, представители комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, комитета образования Волосовского района, строителей – все причастные к процессу модернизации и ее результату. Им устроили экскурсию по обновленной школе – показали, что усилия были приложены не зря.

Доброе напутствие взрослых, радостные лица учеников, педагогов и родителей, концертная программа – все сделало праздник по случаю открытия школы после капитального ремонта светлым и воодушевляющим.

Символ Яблоничкой школы – яблоко. Яблоки, только из папье-

маше, на листочках которых почетные участники церемонии открытия написали пожелания успехов, новых возможностей, признания, чистого неба и прочих благ, украсили целую яблоню в актовом зале. Пусть это символическое дерево

станет напоминанием о большой работе, которую проделали взрослые ради детей. Напоминанием о начале новой жизни в обновленной школе [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



ВЕСНА — ПОРА СУББОТНИКОВ

По решению главы администрации района, с 14 апреля по 8 мая будут проведены субботники по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов, уборке мемориалов, памятных мест и воинских захоронений.



Субботники пройдут в два этапа:

I этап, с 14 апреля по 8 мая – благоустройство и улучшение санитарного состояния общественных территорий города и поселений;

II этап, с 28 апреля по 8 мая – уборка мемориалов, памятных мест, воинских захоронений в Волосовском районе.

Приглашаем к участию в суб-

ботниках организации, предприятия, учреждения независимо от форм собственности, а также предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, жителей района, в том числе учащихся школ и иных учебных заведений.

Главам администраций поселений, председателю комитета по городскому хозяйству глава администрации района поручил организовать вывоз мусора, собранного в ходе проведения субботников; для его транспортировки заключить договоры с АО «Управляющая компания по обращению с отходами в Ленинградской области».



ОБРАЩАЙТЕСЬ

16 апреля руководитель приемной губернатора Ленинградской области в Волосовском районе **Л. М. Булычев** с участием главы администрации Бегуницкого сельского поселения **А. И. Минюка** проведет прием граждан:

д. Терпилицы — с 11.00 до 12.30 в здании бывшей администрации Терпилицкого СП;

ОФИЦИАЛЬНО

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА!

Администрация Волосовского района приглашает принять участие в публичных слушаниях по отчету об исполнении бюджета района за 2024 год, которые состоятся 16 апреля в 15.00 по адресу: г. Волосово, пл. Советов, дом 3а, администрация Волосовского района.

д. Зимитицы — с 13.00 до 14.30 в здании бывшей администрации Зимитицкого СП;

д. Бегуницы — с 15.00 до 17.00 в здании администрации Бегуницкого СП.

14 апреля (в понедельник) по адресу: г. Волосово, ул. Красных Партизан, д. 5 (приемная депута-

та) с 12.00 до 14.00 будет вести личный приём граждан депутат Законодательного собрания Ленинградской области **Марина Николаевна Левченко**.

Справки по телефону +7905-2829041 (помощник депутата **Данилова Таисия Евгеньевна**).

Желающим выступить на публичных слушаниях необходимо сообщить об этом по телефонам комитета финансов (81373) 23328 или (81373) 23200 по рабочим дням с 9.00 до 16.00, указав фамилию, имя, отчество, место жительства и тему выступления не позднее 14 апреля.

Ждем вас на публичных слушаниях!





АЗЫ ПИЛОТИРОВАНИЯ

В Бегуницком агротехнологическом техникуме прошёл уникальный мастер-класс по управлению беспилотными летательными аппаратами в рамках проекта «Молодой Гвардии «Единой России» «Наставник Z».



Цель этого проекта – создание условий для активного участия ветеранов СВО в общественной жизни, обмена опытом с молодежью, формирование у нее патриотических ценностей и гражданской активности.

Для четырех команд студентов (в т.ч. из Бесед-

ского сельскохозяйственного техникума) была организована целая программа, в ходе которой они попробовали себя в качестве операторов БПЛА, но и продемонстрировали свою физическую подготовку, пройдя через четыре станции с различными упражнениями.

– Эмоций было много, потому что для ребят такой опыт в новинку – поделилась впечатлением заместитель по воспитательной работе Мария Антонова. – Инструктор Владислав Ткаченко – активист-молодогвардеец – рассказал ребятам, что сферы, в которых могут пригодиться навыки управления БПЛА, с каждым годом расширяются: от развлекательной индустрии и поисково-спасательных работ до сельского хозяйства, строительства и архитектуры.

Также интерес у ребят вызвало общение с земляками: ветераном спецоперации Антоном Кочневым и официальным представителем Ассоциации ветеранов СВО Волосовского района Игорем Федоровским. Гости дали исчерпывающие ответы на вопросы о своем решении отправиться «за ленточку» и о жизни там [47]

7 апреля - Всероссийский день беременных. По этому случаю в женской консультации прошла встреча специалистов Волосовской межрайонной больницы и не только с будущими мамами.

О новых мерах социальной поддержки семей с детьми в Ленинградской области присутствующим рассказала специалист Волосовского филиала центра соцзащиты населения А. В. Федотова. Например: регион компенсирует расходы на проезд до роддома и обратно, если он расположен более чем в 30 км от дома. За поездку на машине «скорой помощи» размер выплаты составит 5 000 рублей, на своём транспорте – 10 000 руб. Обязательными условиями являются следующие: роженица и родильный дом должны находиться на территории Ленинградской области; доход на члена семьи

ДЛЯ БУДУЩИХ МАМ



не должен превышать средний по региону; обращение за единовременной выплатой – в течение 90 календарных дней с даты рождения ребенка.

Начальник отдела ЗАГС по Волосовскому району Е. А. Колобова рассказала о существующих способах зарегистрировать рождение ребенка и о подарках, полагающихся рожденным на земле Ленинградской.

Беременные получили полезные брошюры, памятки и даже «Дневник мамы». Задать интересные вопросы также можно было заведующей женской консультацией Ю. И. Лавреновой, заместителю главврача по детству и родовспоможению М. С. Волковой и медицинскому психологу Волосовской МБ О. В. Кондратьевой [47]

ПЛАСТИКОВЫЙ «БОЙ»



Волосовские школы – участницы областного соревнования по сбору пластика.

В организованной Региональным оператором акции

участвовали учащиеся 3-7 классов общеобразовательных школ Ленинградской области.

У школьников было четыре недели, чтобы собрать пластик. В основном дети приносили использованные бутылки

и крышки от них. Последние особенно ценятся, потому что сделаны из более качественного пластика. Вес собранного представителя регионального оператора определяли прямо в школе.

Четыре класса-участника от Волосовской школы № 2 собрали 18,64 кг пластика; девять классов-участников от Волосовской школы № 1 – 124,58 кг. Победителем в пластиковом «бою» стал 6 «Г» из ВСОШ № 1, собравший 37,41 кг пластика. В качестве приза весь класс получит билеты в кино.

Соревнования экологической направленности были организованы с целью популяризации раздельного сбора отходов среди школьников, формирования экологической культуры, повышения сознательности школьников [47]

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В УБОРКЕ

Необычный парковый пылесос замечен на улицах Волосово. Оказалось, что это оборудование МКУ «Городское хозяйство» приобрело ещё осенью 2024 года.

Опавшая листва или скошенная трава без труда всасываются и исчезают в тракторном прицепе. Средство малой механизации существенно облегчает и ускоряет уборку, а также позволяет отказаться от использования полиэтиленовых мешков. Помогает пылесосу еще одна новинка – воздуходувка. С помощью неё работник сдувает листву в кучи либо ближе к пылесосу.

Трудиться с воздуходувкой проще, чем с метлой и граблями. Это отмечают и руководители, и рабочие коммунальной службы. Новые технологии не отменяют участия жителей в субботниках [47]



ОБНОВЛЯЕТСЯ ПЛОЩАДЬ ПЕРЕД ДК «КАЛИТИНО»



• Такой будет площадь перед ДК Калитино

Начались работы по благоустройству площади перед ДК «Калитино».

Территория выбрана жителями по итогам рейтингового голосования в 2024 году. По проекту на площади появятся зоны для молодежи с оригинальными скамейками, малыми архитектурными формами и место для новогодней ели; будет установлен электронный

информационный киоск с расписанием занятий кружков, секций и афишами культурных



• Начало работ возле ДК Калитино

событий; обновится пешеходная дорожка. Украсят площадь перед ДК зелёные насаждения.

Срок окончания работ по муниципальному контракту – 31 октября [47]



ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ, ЗАБОТА И УВАЖЕНИЕ

Социальный координатор — важный сотрудник, потому что для ветеранов СВО и членов семей погибших именно он олицетворяет фонд «Защитники Отечества» и даже государство. При этом не просто консультирует, а сопровождает каждого человека, индивидуально формируя программу поддержки и оказывая помощь по принципу «одного окна». Сегодня гость редакции — именно такой специалист, представитель фонда в нашем районе Кирилл Чехлатый.

Наш фонд — это про справедливость, заботу и уважение к героям, которые встали на защиту страны. В соответствии с поручением президента России фонд должен работать в режиме «одного окна», координировать деятельность всех структур, которые помогают ветеранам вернуться к привычной жизни. Мои подопечные — это ветераны СВО, семьи погибших и пропавших без вести бойцов.

У всех разные ситуации. Одному нужен протез, другому — лечение, третий стремится найти работу. А кто-то не готов сразу выйти — ему требуется время на реабилитацию или он думает о смене профессии... Кому-то нужно помочь решить вопрос с выплатами.

Непросто в моральном плане с родственниками погибших или пропавших без вести бойцов, но всегда получаешь удовлетворение, когда знаешь, что реально помог.

Работа с ветеранами СВО и семьями погибших бойцов у нас адресная и персональная. Все идет с учётом особенностей конкретной жизненной ситуации. Наша главная задача — сделать так, чтобы вернувшиеся с СВО бойцы и семьи погибших не остались один на один с проблемами. С некоторыми мы на связи постоянно. Самое небыстрое дело — выплаты. Переписка может длиться до полугода. Но результат есть.

Какие-то вопросы удается решить быстро. Например, матери погибшего бойца потребовалось перевезти вещи из Извары на квартиру в Рабитацах. Я узнал об этом случайно, хотя до этого помогал Валентине Васильевне писать обращения о выплатах в военную прокуратуру, звонил в ответственные за это инстанции, консультировал по земельному участку... По поводу переезда обратился в администрацию района — незамедлительно организовали и машину, и бригаду грузчиков. Вещи перевезли.

Сейчас помогаем маме дру-

го бойца решить проблему с заменой электропроводки в доме. Специалисты насчитали ей только за работу 50 тыс. рублей — таких денег у женщины нет. Она обратилась за возможной помощью ко мне. Я позвонил в Ассоциацию ветеранов СВО — там сказали, что квалифицированного электрика найдут. В администрации Клопицкого сельского поселения сказали, что помогут с составлением сметы на замену проводки. В общем, решаем эту задачу.

Многие ветераны и их семьи не хотят никого посвящать в свои проблемы, ищут выход самостоятельно. Порой успешно, порой все равно приходится обращаться к нам. Например, у вернувшегося с СВО бойца из Сяглиц и оформление инвалидности, и устройство на работу — все прошло гладко. И никакая реабилитация ему не потребовалась. Сейчас со мной на связи постоянно Антон Кочнев из Каложиц — ему после тяжелейшего ранения необходимо высокотехнологичное протезирование. Занимаемся. Еще одному бойцу помогли попасть на прием к врачу-сурдологу не через два месяца, а через 5 дней. С другим уволенным бойцом с инвалид-

ностью ведем переговоры о направлении его в мультицентр во Всеволожске. Сейчас собираем списки нуждающихся на зубное протезирование — через соцзащиту можно будет получить сертификат на определенную сумму для оплаты этой процедуры.

Самое страшное, что до семей пропавших без вести солдат добрались телефонные мошенники! Они действуют с потрясающим цинизмом и безжалостностью! Ко мне обратилась супруга одного такого бойца — ей негодяи прислали фото мужа (живого!) и заявили: «Либо ты немедленно отправляешь нам 20 тысяч рублей, либо мы ставим его «на обнуление». Представляете состояние женщины! Мне было очевидно, что мошенники использовали искусственный интеллект для создания картинки, давили на моральное состояние жены официально признанного пропавшим без вести солдата. Объяснил, успокоил, посоветовал не вступать с мошенниками ни в какие переговоры.

Если военнослужащий больше месяца не выходит на связь с родными, они могут идти ко мне для сдачи ДНК. Я помогу написать обращение в прокуратуру и воинскую часть об орга-



низации розыска, заполнить необходимую в таких случаях розыскную карту.

Помимо проблемных ситуаций, фонд, например, организовал поездку детей в цирк, подарки женам, матерям и дочерям к 8 марта, к дням рождений.

Фонд и его координаторы — связующее звено между вернувшимся с фронта бойцом или семьей погибшего, пропавшего без вести со всеми организациями и структурами, которые могут помочь. И я рад быть частью этого звена⁴⁷

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



КУЛЬТУРА



ДОМ, ГДЕ ЖИВУТ КНИГИ

Сложно поверить, что библиотека в д. Курск появилась 120 лет назад. Корреспондент СН встретилась с заведующей Татьяной Викторовной Живчиковой.

Чтобы узнать историю старейшей библиотеки в районе, Татьяна Викторовна несколько раз ездила в архив Санкт-Петербурга, и вот, что удалось найти: народную библиотеку

в Яблонцах в 1905 году открыло общество «Попечительство о народной трезвости» Санкт-Петербургской губернии. Со слов старожилов, с 1937 по 1946 год библиотека находилась в алтаре разрушенной Воскресенской церкви в Яблонцах.

С 1946 года заведующей библиотекой, которая на тот момент размещалась в местном клубе, была Анастасия Ивановна Глебова. В 1960-1980 гг. биб-

лиотека занимала половину здания конторы совхоза имени Ленина и заведовала ей Ольга Михайловна Хамова.

После объединения с Остроговицкой библиотекой в 1996 году заведующей стала Татьяна Живчикова. Тогда Яблонцкую сельскую библиотеку переименовали в Курскую.

На 1 января 2005 года здесь было 1 108 читателей, а книговыдача составляла 24 903 экземпляра. В тот год библиотека отметила своё 100-летие. На праздничном вечере присутствовали библиотекари рай-

она, представители администрации, школы и депутаты местного и районного советов, члены библиотечного совета. Ученики Яблонцкой средней школы подготовили праздничное представление. С вековым юбилеем библиотеку поздравил ответственной телеграммой депутат Государственной Думы РФ В. А. Южилин.

В 2008 году в Курской библиотеке появился первый компьютер, а в 2012 году — интернет. В 2021 году библиотека, наконец, обрела постоянное место жительства — просторное, хорошо оснащенное помещение в новом Курском КДЦ.

Библиотека ведёт краеведческую работу, оформляет фотальбомы о ветеранах, земляках, праздниках и буднях поселения. В материалах хранятся даже стихи бывшего тракториста совхоза им. Ленина Михаила Андреевича Мулданова. С помощью материалов из газеты «Сельская новь» и фотографий из семейных архивов ведётся фотолетопись о работе совхоза им. Ленина (ныне ООО «Остроговицы»).

Сегодня для детей в библиотеке организована игротка (настольные игры, раскраски, поделки из бумаги), «День выходного дня» и клуб «Один дома».

Двери Курской библиотеки по-прежнему открыты для всех. Здесь рады своим верным и постоянным читателям и готовы принимать новых. В 2024 году было зарегистрировано 509 взрослых и юных книголюбов. Книжный фонд насчитывает около 11 тысяч экземпляров. За 47 лет работы Татьяну Викторовну Живчикову много раз поощряли и награждали за добросовестный труд и энтузиазм. Особенно греет её душу благодарность от ассоциации «Региональное объединение по развитию территорий Северо-Запада» за помощь в подготовке к изданию книги Памяти «Боевой путь Бессмертного полка Большеврудского поселения».

Мы очень благодарны Татьяне Викторовне за её советы и рекомендации по литературе. Некоторым читателям она даже носит книги на дом. Моя мама очень любила читать, а теперь и я здесь частый гость, — говорит местная жительница Татьяна Плонис. За 120 лет произошло много перемен, менялись «лица» библиотеки, статус, помещение... А она востребована до сих пор, даже в век компьютеризации⁴⁷

А. ВИКУЛОВА
Фото автора



ИМ НАША ПАМЯТЬ — ЛУЧШАЯ НАГРАДА

Шестиклассники Бегуницкой школы написали сочинения о своих родных, воевавших в Великую Отечественную войну. Ребята с пониманием отнеслись к заданию. Собирая материал, они расспрашивали у родственников о своих прапрадедах и прабабушках, искали в семейных альбомах фотографии, а некоторые даже воспользовались открытыми архивами и интернет-ресурсами. Что из этого получилось — читайте.



Великая Отечественная война — самая страшная за всю историю человечества. Она унесла более 20 миллионов человеческих жизней. Война — не просто страница в истории страны, она является отдельной главой в летописи каждой семьи. Оставила она след и в истории моей семьи, который не сотрется временем. В этой войне участвовал мой прапрадед Александр Васильевич Осипов.

Родился он 28 октября 1920 года в д. Железново Старицкого

Многие семьи затронула эта страшная беда — война. Наша семья не стала исключением. Я хочу рассказать о своей прабабушке — Нине Александровне Крайкиной. Блокада изменила ее жизнь, перечеркнула все мечты. До войны бабушкина семья жила в Ленинграде. Родилась прабабушка 29.06.1939 г. Моя бабушка до сих пор помнит, как собирала со стола крошки хлеба и кричала: «Мало! Мало!». В память врезалось: отъезд из города ранней весной 1943 года с семьей в эвакуацию.

района Калининской области. В Красной Армии с 1940 года. Звание — сержант. Воевал на Ленинградском фронте, был командиром отделения 260 стрелкового полка 168 стрелковой дивизии. Награжден орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Ленинграда».

На сайте «Память народа» я нашел наградной лист моего прадеда. Там написано, что сержант Осипов 17 июня 1943 года, командуя группой разведчиков, у проволочного заграждения противника был ранен в голову, но все равно вместе со своими бойцами ринулся в траншею противника, где они уничтожили до 10 гитлеровцев, захватили трофеи и вернулись в свое расположение без потерь. После излечения сержант Осипов участвовал в двух разведоперациях. В одной из них организовал бесшумное проникновение группы бойцов на вражескую территорию, уничтожил несколько гитлеровцев, но во время пленения одного фашиста сержант Осипов был тяжело ранен 8 пулями.

Зима 1942-43 года была очень суровой, мороз доходил до 30 градусов. Снега было очень много. До сих пор она с ужасом вспоминает эти дни.

Уроки делали при свете свечи или коптилки. Писали на старых газетах. Портфелем служила сумка от противогаса. Одежды и обуви практически не было. Немцы постоянно бомбили Ленинград. Это было очень тяжелое время для всех. Я всегда с гордостью вспоминаю о своих родных. Спасибо им и всем, кто защитил нашу Родину.

Набравшись сил, выполз за бруствер, крикнул своим: «Братцы, смелее!» и потерял сознание.

После войны прадед трудился в строительном цехе совхоза «Рационализатор».

Моя семья до сих пор чтит память о моём прапрадеде, который боролся с фашизмом. И я тоже благодарен своему прапрадеду за мирное небо над головой, за возможность не бояться бомбежек, не испытывать чувство голода и страха.

Наше поколение не должно забывать о том подвиге, который совершил наш народ за свободу и независимость нашей родины.

Память о войне... Её не сотрёшь с годами, она вечна. Я горжусь своим народом и выражаю огромную благодарность за полученную жизнь, которой могло и не быть! Никогда и никем не будет забыта война 1941-1945 года. Я буду всегда это помнить и гордиться!

Илья Головин

Сейчас мой папа защищает нашу страну — он участник специальной военной операции. Третий год уже мы в разлуке с ним. Я очень скучаю по нему и хочу, чтобы он побыстрее вернулся к нам домой живой и здоровый. Мой папа награжден медалью «Участник военной операции». Папа, я тебя люблю. Моя мечта — чтобы все жили мирно и дружно.

Полина Крайкина

Мой прадед Лобышев Илья Гаврилович родился 2 августа 1910 года в Рязанской области в городе Сапожок в большой крестьянской семье. Получил образование 5 классов — по тем временам это было много. В дальнейшем стал военным, служил в Тульской области.

Когда началась война, посёлок разбомбили фашисты, а семью эвакуировали в Рязанскую область в деревню Красный Затон. Оттуда Илья и ушёл на фронт. Дома остались беременная жена и двое маленьких детей — Володя и Коля. В июне родилась Валя. Семье прадедушки жилось непросто, но хорошим подспорьем было то, что держали корову и поросёнка.

Письма с фронта приходили очень редко, но их очень ждали.

За время войны прадедушка не был ранен, дошел до Берлина и расписался на рейхстаге: «Лобышев Илья — старший лейтенант». Прадедушка награжден медалями «За отвагу» и «За взятие Берлина».

После войны у него были

Мой прапрадед Яппаров Сулейман Шайхисламович был участником Великой Отечественной войны. На момент призыва ему был 31 год. Он родился в Оренбургской (на тот момент Чкаловской) области. Оттуда же был призван на войну. При прорыве обороны противника на окраине города Кёнигсберг мой прапрадед огнем своего пулемета подавил огонь противника, тем самым обеспечил успешное продвижение Красной Армии вперед, в Кёнигсберг.

За героический поступок он удостоен ордена Славы. Событие произошло 06.04.1945

За день до начала штурма



проблемы со здоровьем, но он всё равно работал бригадиром в колхозе «Верницы». Илья Гаврилович Лобышев ушёл из жизни в 1992 году. У него было 7 детей, 27 внуков, много правнуков и праправнуков.

Я очень горжусь своим прадедом, его мужеством и благодарна всем, кто подарил нам возможность жить под мирным небом.

Софья Локшина



Берлина прапрадед погиб в бою. Память о нем — это наша ценность, урок и напоминание о том, что цена мира очень высока, и его нужно беречь. Наша семья очень им гордится.

Ярослав Нечаев

Продолжение следует



КАЖДЫЙ ПАМЯТНИК ВАЖЕН

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в Бегуницком сельском поселении начались работы по преобразованию памятников и братских захоронений.

В поселении 9 братских захоронений и одна памятная доска Герою Советского Союза Петру Абрамовичу Тикуляйнену в деревне Марково, — сообщили в администрации поселения. — В рамках подготовки к юбилею Победы у нас проводятся мероприятия по благоустрой-



ству территорий братских захоронений в Бегуницах, Теглицах, Томарово и Зимитицах.

Сейчас начался капитальный ремонт братского захоронения в Бегуницах и подготовка к асфальтированию прилегающей к нему территории. Очень важно, чтобы мы привели в порядок всё, что связано с увековечиванием памяти погибших — наших воинов, солдат Советской Армии, погибших в боях за Родину. И эта работа должна быть сделана в полном объёме и с высоким качеством. 47



Подготовила Н. БОГДАНОВА



Отчет главы поселения Комаровой Тамары Владимировны в составе сельского поселения 34 населенных пункта. Численность населения на 1 января 2025 года — 8 490 человек. В 2024 году умерло 42 человека, родилось 25 детей.

Бюджетная деятельность

Основа развития поселения — его бюджет. Это главный финансовый инструмент для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

На 2024 год бюджет поселения составлял 95 098,13 тыс. руб.

Доходная часть бюджета за 2024 год исполнена на 99,4% (94 558,70 тыс. руб.). Налоговые и неналоговые поступления в бюджет составили 39 033 828,47 рублей, неналоговые — 6 253 948,82 рублей, безвозмездные поступления — 55 524 869,31 рублей.

Расходы бюджета Клопицкого сельского поселения составили 98 638 797,41 рублей, в приоритете оставалось финансирование первоочередных социально направленных расходов. В частности:

— проведен ремонт участка дороги от региональной дороги к СББЖ в Сумино на общую сумму 2 174 854,73 руб.;

— проведены работы по постановке на кадастровый учет и оформлению в муниципальную собственность администрации дороги в д. Губаницы ул. Поповка на общую сумму 167 00,00 руб.;

— приобретен щебень для отсыпки дорог в деревнях объемом 1500 м.куб. на общую сумму 2 510 870,00 руб.;

— приобретено и установлено детское игровое оборудование для детской игровой площадки у мно-



● Дорога к СББЖ Сумино

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КЛОПИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 2024 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2025 ГОД

гоквартирных жилых домов № 4, 1 в д. Торосово на общую сумму 820 560,80 руб.;

— в рамках программы по борьбе с борщевиком Сосновского на территории Клопицкого сельского поселения обработана территория площадью 67 га на общую сумму 481 130,66 руб.;

— по программе улучшение жилищных условий «Комплексное развитие сельских территорий» приобретены 3 квартиры в Клопицах и Сельцо и построено 2 жилых дома в Торосово и Красных Череповицах на общую сумму 13 828 867,08 руб.;

— построено 3 контейнерные площадки для твердых коммунальных отходов в Торосово, Сельцо и Клопицах на общую сумму 814 784,53 руб.;

— построена новая линия уличного освещения в д. Клопицы на ул. Новоселов, в д. Торосово на ул. Полевая и в Волгово на общую сумму 624 167,35 руб.;

— в Клопицах вдоль региональной дороги построена пешеходная дорожка длиной 750 метров и сделано освещение на ней на общую сумму 1 110 664,10 руб.;

— ликвидировано несанкционированных свалок объемом 200 м.куб. на общую сумму 320 000,00 руб.

Работа администрации

В целях оперативного информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Клопицкого сельского поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет населению быть в курсе событий и мероприятий, которые проводятся в поселении. Для этого же ведется группа в местных соцсетях.

За отчетный период на личный прием к главе поселения и работникам администрации обратились 3 105 человек по самым различным вопросам. В основном это выдача различных справок и характеристик, оформление выписок из похозяйственных книг, уточнение кадастровых номеров земельных участков, проблемы жизнеобеспечения, материального положения, увеличилось количество обращений по вопросам землепользования.

В рамках нормативно-правовой деятельности за отчетный период принято постановлений — 759, решений Совета депутатов — 32, распоряжений — 196, выдано доверенностей — 77. В 2024 году ответственным специалистом администрации Клопицкого сельского поселения проведено 75 рейдов по выявлению административных правонарушений в сфере благо-

устройства и пожарной безопасности территорий поселений, по результатам составлено 69 протоколов об административных правонарушениях. На основании заявлений жителей составлено 3 протокола о нарушении тишины и покоя.

За отчетный период было выполнено 128 нотариальных действия (выданы 77 доверенности, удостоверено 28 подписей, заверено 20 документов).

Администрация поселения осуществляла деятельность, направленную на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств; ведется активная работа с населением по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов, оформлению государственного права на домовладения и земельные участки под ЛПХ — как оказалось, у многих документы не оформлены или их просто нет, или старого образца.

Коммунальное хозяйство

Расходы на коммунальное хозяйство составили 51 428, 09 рубля.

Ресурсоснабжающие организации в сфере ЖКХ работают в штатном режиме. При возникновении аварийных ситуаций всё устраняется в нормативное время.

За отчетный период поступали письменные и устные обращения по электроснабжению. Все обращения сразу же перенаправлялись в Ленэнерго, ответы давались напрямую заявителям. К сожалению, администрация не имеет полномочия по решению проблем, связанных с электроснабжением.

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов в поселении был и остается благоустройство. Решаем его за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета и с помощью общественности, активизации инициатив жителей/хозяйствующих субъектов.

В рамках статьи расходов по благоустройству окашивали территории, убирали детские и контейнерные площадки, спиливали аварийные деревья, ремонтировали детские площадки и линии уличного освещения. На уличное освещение в 2024 году потрачено 4 300 000,00 руб.

Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор. В 2025 году необходимо продолжить работу по приведению в порядок придомовых территорий, по ликвидации несанкционированных свалок, ликвидации «бесхозного» имущества, заброшенных земельных участков.



● Торосово, ул. Молодежная, площадка для сбора ТКО

Дорожное хозяйство

В муниципальной собственности 55 км автомобильных дорог местного значения. На содержание дорог в 2024 г. израсходовано 13 384 111,64 руб.

Сделана проектно-сметная документация на капитальный ремонт дорог в д. Торосово, подана заявка на выделение средств для проведения ремонта на 2026 год.

На протяжении всего года осуществлялись работы по содержанию улично-дорожной сети. В связи с интенсивной застройкой во многих деревнях осуществлялась отсыпка целых улиц.

Культура

Дома культуры и библиотеки остаются неотъемлемой и едва ли не самой значимой частью социальной структуры сельского поселения, общественной жизни местных жителей, способствующих сохранению историко — культурного наследия России.

В учреждениях культуры Клопицкого сельского поселения в 2024 году работали 19 специалистов и 16 — по договору ГПХ.

Проходили мероприятия к красным датам календаря, проводились дискотеки для молодежи, концерты, посвященные женскому Дню 8 Марта, Новому году. Активно принимали участие в районных и областных мероприятиях.

Расходы по содержанию и оплате труда сотрудников в учреждениях культуры составили 34 825 532,27 рублей. Среднемесячная зарплата — 61 320,00 руб.

Задачи на 2025 год

— приобретение и установка детского игрового оборудования у многоквартирных домов № 3,4 в п. Сельцо;

— приобретение и установка детского игрового оборудования в д. Волгово;

— участие в программе по борьбе с борщевиком Сосновского на площади 127 га;

— обустройство систем оповещения населения в Сельцо, Клопицах, Торосово и Сумино;

— выявление и ликвидация

несанкционированных свалок на территории Клопицкого сельского поселения;

— строительство новой линии уличного освещения в д. Губаницы ул. Поповка;

— обустройство пешеходных дорожек в д. Клопицы; ремонт контейнерной площадки п. Сумино;

— разработка проектно-сметной документации для участия в программе «Комфортная городская среда» по общественной территории в д. Клопицы (парк) и дворовой территории в д. Торосово д.4;

— разработка проектно-сметной документации и прохождение государственной экспертизы капитального ремонта здания дома культуры п. Сельцо;

— ремонт памятника 51 МТАП, расположенного между Клопицами и Жилгородком;

В своей работе администрация Клопицкого сельского поселения стремится к открытости и диалогу с жителями, пытается не только решать возникающие проблемы, но и предотвращать их появление.

Я благодарна жителям за уникальную сплоченность, за мудрость и терпение! Огромное спасибо всем, кто откликнулся и оказал содействие в сборе помощи мобилизованным военнослужащим и продолжает это делать. Очень важно, что в такое непростое время мирные жители с заботой относятся к своим соотечественникам, которые защищают нас ценой собственных жизней!

Отчетный год позади, положительные результаты совместной работы имеются. Безусловно, остаются и нерешенные задачи, и над ними еще предстоит работать в тесном сотрудничестве с депутатским корпусом, руководителями организаций сельского поселения, администрациями Волосовского района и Ленинградской области, у которых мы всегда находим понимание, поддержку и своевременную конструктивную помощь. Поэтому сегодня хочется сказать спасибо депутатам Законодательного собрания Ленинградской области, главе Волосовского района и главе администрации Волосовского района, их командам за помощь в решении проблем Клопицкого сельского поселения [47]

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 14 ПО 20 АПРЕЛЯ

Понедельник

14 апреля



РОССИЯ 1

- 5.00 Телеканал «Доброе утро».
- 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
- 9.20 «Модный приговор» 0+
- 10.10 «Жить здорово!» 16+
- 10.55 «АнтиФейк» 16+
- 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
- 15.15 «Давай поженимся!» 16+
- 16.05 «Мужское / Женское» 16+
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
- 19.50 «Пусть говорят» 16+
- 21.00 «Время».
- 22.00 «ИЩЕЙКА». Сериал. 16+
- 23.55 «Большая игра» 16+
- 0.55 ПОДКАСТЛАБ 16+
- 3.00 Новости.
- 3.05 ПОДКАСТЛАБ 16+

- 5.00 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести.
- 9.30 Местное время.
- 9.55 «О самом главном» 12+
- 11.30, 21.10 Вести. Местное время.
- 12.00, 18.00 «60 минут» 12+
- 14.30 Премьера. Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+
- 17.00 «Малахов». 16+
- 21.30 Премьера. Игорь Петренко, Дарья Урсуляк, Анастасия Микильчина, Николай Добрынин, Виталий Кищенко, Алексей Макаров, Ольга Павловец и Екатерина Вуличенко в сериале «АДМИРАЛ КУЗНЕЦОВ». 16+
- 2.10, 3.30 Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+



НТВ

- 4.50, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» /стерео/ 16+
- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
- 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие».
- 14.00 «Место встречи».
- 16.45 «За гранью» 16+
- 17.50 «ДНК» 16+
- 20.00 «ЧУЖОЙ РАЙОН. ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО». Сериал. 16+
- 22.15, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ». Сериал. 16+
- 0.50 «ЗОЛОТО». Сериал. 16+
- 4.15 «Агентство скрытых камер». 16+

РОССИЯ К

- 6.30 Диалоги о животных.
- 7.20 Черные дыры. Белые пятна.
- 8.00 «Первые в мире».
- 8.15, 0.55 «И ЭТО ВСЁ О НЁМ». Х/ф.
- 9.30 Невский конюг.
- 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
- 10.15 «Наблюдатель».
- 11.15, 23.45 «Москва, о которой думаешь...». Д/ф.
- 12.45 Новости. Подробно. АРТ.
- 13.00 Острова. Петр Глебов.
- 13.45 «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых». Д/ф.
- 14.15 «ИВАН». Х/ф.
- 15.30 «Агора».
- 16.30 «Передвижники».
- 17.15 Концертная программа «Белый ангел Москвы».
- 18.25 «Рассказы из русской истории».
- 19.45 Главная роль.
- 20.05 «Правила жизни».
- 20.35 «Хранители жизни. Владимир Филатов». Д/ф.
- 21.15 «Сати. Нескучная классика...».
- 22.10 «ДНИ ХИРУРГА МИШКИНА». Т/ф.
- 2.10 «По ту сторону сна». Д/ф.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+
- 5.25, 6.05, 6.45, 7.25, 9.30 «СЛЕД». Сериал. 16+
- 8.05 «Фирменный рецепт с Емельяненко» 12+
- 8.40 «Знание - сила» 0+
- 9.40, 10.25, 11.20, 12.05 «СЛЕД». Сериал. 16+
- 13.30, 14.20, 15.15, 16.05 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-6». Х/ф. 16+
- 17.30, 18.20, 19.00, 19.55, 20.35, 21.25 «СЛЕД». Сериал. 16+
- 22.20 «СВОИ-6». Х/ф. 16+
- 23.05 «СВОИ-4». Х/ф. 16+
- 0.00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+
- 0.30 «СВОИ-6». Х/ф. 16+
- 1.20 «СВОИ-3». Х/ф. 16+
- 2.05 «СВОИ-2. ПЛОХОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ СМЕРТИ». Х/ф. 16+
- 2.45 «СВОИ-2. НА ОСТРИЕ КЛИНКА». Х/ф. 16+
- 3.25 «СВОИ-2. КОЛЫБЕЛЬНАЯ НА СМЕРТЬ». Х/ф. 16+
- 4.05 «СВОИ-2. ДВОЙНОЙ УДАР». Х/ф. 16+

СТС

- 6.00, 4.40 «Три кота». М/с. 0+
- 8.15 «В темноте». 1-й сезон. 5 с. Телеигра 16+
- 10.15 «Богатырские игры». 1-й сезон. 6 с. Спортивно-развлекательное шоу 16+
- 12.25 Субтитры. «ВЕЗУЧИЙ СЛУЧАЙ». Комедия. Россия 2017 г. 12+
- 14.25 Субтитры. «Шоу «Уральские лельмени» 16+
- 19.00, 19.20, 19.45 «КИЛОВАТТИНО». Сериал. 16+
- 20.10 «ВОЙНА МИРОВ». Х/ф. 16+
- 22.40 Субтитры. «ПЕРЕЗАГРУЗКА». Научно-фантастическая драма. Китай 2021 г. 16+
- 0.35 «ДРУГОЙ МИР». Х/ф. 16+
- 2.40 Субтитры. «ПОГНАЛИ». Ситком 16+

ЛЕНТВ 24

- 00:50 «Вертикаль» 16+
- 02:50 «Экспедиция особого назначения» 12+
- 03:00 «Любовь напояз» 10+
- 06:00 «Новое утро» на ЛЕНТВ24. 12+
- 09:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 09:05 «Седьмая руна» 16+
- 11:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 11:15 «Хроники московского быта» 12+
- 12:00 «Алхимик» 16+
- 13:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 13:15 «Алхимик» 16+
- 14:15 «Оружие холодной войны». 16+
- 15:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 15:15 «ЛЕНТВ24 Актуальный разговор» 6+
- 15:35 «География вкуса» 12+
- 16:05 «Энциклопедия загадок» 12+
- 16:30 «Технологии независимости» (с субтитрами) 12+
- 17:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 17:15 «Не пара» 16+
- 19:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 19:15 «Разговор на передовой» 16+
- 19:30 «СССР» 16+
- 20:30 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 21:10 «Вертикаль» 16+
- 22:30 «Человек на своём месте» (с субтитрами) 12+
- 23:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 23:40 «Путь справедливости» (с субтитрами) 16+

Вторник

15 апреля



РОССИЯ 1

- 5.00 Телеканал «Доброе утро».
- 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
- 9.20 «Модный приговор» 0+
- 10.10 «Жить здорово!» 16+
- 10.55 «АнтиФейк» 16+
- 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
- 15.15 «Давай поженимся!» 16+
- 16.05 «Мужское / Женское» 16+
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
- 19.50 «Пусть говорят» 16+
- 21.00 «Время».
- 22.00 Премьера. «ИЩЕЙКА». Сериал. 16+
- 23.00 «Большая игра» 16+
- 0.00 Премьера.
- 1.00 ПОДКАСТЛАБ 16+
- 3.00 Новости.
- 3.05 ПОДКАСТЛАБ 16+

- 5.00 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести.
- 9.30 Местное время.
- 9.55 «О самом главном» 12+
- 11.30, 21.10 Вести. Местное время.
- 12.00, 18.00 «60 минут» 12+
- 14.30 Премьера. Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+
- 17.00 «Малахов». 16+
- 21.30 Премьера. Игорь Петренко, Дарья Урсуляк, Анастасия Микильчина, Николай Добрынин, Виталий Кищенко, Алексей Макаров, Ольга Павловец и Екатерина Вуличенко в сериале «АДМИРАЛ КУЗНЕЦОВ». 16+
- 2.10, 3.30 Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+



НТВ

- 4.45 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» /стерео/ 16+
- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
- 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
- 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ» /стерео/ 16+
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие».
- 14.00 «Место встречи».
- 16.45 «За гранью» 16+
- 17.50 «ДНК» 16+
- 20.00 «ЧУЖОЙ РАЙОН. ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО». Сериал. 16+
- 22.15, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ». Сериал. 16+
- 0.50 «ЗОЛОТО». Сериал. 16+
- 4.15 «Агентство скрытых камер». 16+

РОССИЯ К

- 6.30 Диалоги о животных.
- 7.20 «Театральная летопись. Армен Джигарханян». Избранное.
- 8.00, 0.15 «И ЭТО ВСЁ О НЁМ». Х/ф.
- 9.15, 18.45 «Проповедники».
- 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
- 10.15 «Наблюдатель».
- 11.10, 23.45 «Мастера советского спорта. Лариса Латынина». Д/ф.
- 11.45 Кино о кино. «Старший сын» молодого драматурга.
- 12.45 Новости. Подробно. Книги.
- 13.00 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным.
- 13.45 «Князь Потемкин. Свет и тени». Д/с.
- 14.15, 22.10 «ДНИ ХИРУРГА МИШКИНА». Т/ф.
- 15.30 «Сати. Нескучная классика...».
- 16.30 «Коллекция».
- 17.15 К 85-летию Владимира Васильева.
- 18.10, 1.30 «Пермь. Особняк Грибушина». Д/ф.
- 19.45 Главная роль.
- 20.05 «Правила жизни».
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 Искусственный отбор.
- 21.30 «Белая студия».

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+
- 5.25, 6.05, 6.45, 7.25, 9.30, 9.40, 10.30, 11.20, 12.10, 17.30, 18.20, 19.00, 19.50, 20.40, 21.25 «СЛЕД». Сериал. 16+
- 8.05 «Страна советов» 16+
- 8.40 «Знание - сила» 0+
- 13.30, 14.20, 15.15, 16.05 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-6». Х/ф. 16+
- 22.20 «СВОИ-6. ДОМИК В ДЕРЕВНЕ». Х/ф. 16+
- 23.05 «СВОИ-4. ОДЕРЖИМОСТЬ». Х/ф. 16+
- 0.00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+
- 0.30 «СВОИ-6. ДОРОГА НА НЕБЕСА». Х/ф. 16+
- 1.20 «СВОИ-4».
- 2.05 «СВОИ-2. ПОСЛЕДНИЙ УКОЛ». Х/ф. 16+
- 2.40 «СВОИ-2. МЕРТВЯЩАЯ ЯРЬ». Х/ф. 16+
- 3.25 «СВОИ-2. СЕТИ СУДЬБЫ». Х/ф. 16+
- 4.05 «СВОИ-2. АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ». Х/ф. 16+

СТС

- 6.00, 5.10 «Три кота». М/с. 0+
- 8.00 «ЛОХМАТЫЙ ДЕТЕКТИВ». Комедия. США 2018 г. 12+
- 9.50 «КОРОЛЬ-ЛЬВЕНОК». Х/ф. 12+
- 11.55 «ПО КЛИЧКЕ «ЧУДАК». Х/ф. 12+
- 13.50 «КУШ СОБАЧИЙ». Комедия. Франция 2020 г. 16+
- 15.35 «МАЖОРЫ НА МЕЛИ». Комедия. Франция, 2021 г. 16+
- 17.35, 19.00, 19.30 «КИЛОВАТТИНО». Сериал. 16+
- 20.00 «УДАРНАЯ ВОЛНА. БИТВА ЗА ГОНКОНГ». Х/ф. 16+
- 22.35 «ВЛАСТЬ ОГНЯ». Х/ф. 16+
- 0.15 «ПАТРУЛЬ ВРЕМЕНИ». Х/ф. 16+
- 2.05 Субтитры. «МОЛОДЕЖКА». Молодежная драма. Россия 2013 г. 16+

ЛЕНТВ 24

- 01:30 «Технологии независимости» (с субтитрами) 12+
- 02:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 02:30 «Элые соседи» 16+
- 05:05 «Хроники московского быта» 16+
- 06:00 «Новое утро» на ЛЕНТВ24. 12+
- 09:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 09:05 «Седьмая руна» 16+
- 11:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 11:15 «Хроники московского быта» 12+
- 12:00 «Алхимик» 16+
- 13:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 13:15 «Алхимик» 16+
- 14:15 «Оружие холодной войны». 16+
- 15:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 15:15 «ЛЕНТВ24 Актуальный разговор» 6+
- 15:35 «География вкуса» 12+
- 16:05 «Энциклопедия загадок» 12+
- 16:30 «Технологии независимости» (с субтитрами) 12+
- 17:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 17:15 «Не пара» 16+
- 19:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 19:15 «Разговор на передовой» 16+
- 19:30 «СССР» 16+
- 20:30 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 21:10 «Долгожданная победа» 16+
- 23:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 23:40 «Сердца и кости» 16+

Среда

16 апреля



РОССИЯ 1

- 5.00 Телеканал «Доброе утро».
- 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
- 9.20 «Модный приговор» 0+
- 10.10 «Жить здорово!» 16+
- 10.55 «АнтиФейк» 16+
- 11.25, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
- 15.15 «Давай поженимся!» 16+
- 16.05 «Мужское / Женское» 16+
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
- 19.50 «Пусть говорят» 16+
- 21.00 «Время».
- 22.00 Премьера. «ИЩЕЙКА». Сериал. 16+
- 23.00 «Большая игра» 16+
- 0.00 ПОДКАСТЛАБ 16+
- 3.00 Новости.
- 3.05 ПОДКАСТЛАБ 16+

- 5.00 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 3.00 Вести.
- 9.30 Местное время.
- 9.55 «О самом главном» 12+
- 11.30, 21.10 Вести. Местное время.
- 12.00, 18.00 «60 минут» 12+
- 14.30 Премьера. Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+
- 17.00 «Малахов». 16+
- 21.30 Премьера. Игорь Петренко, Дарья Урсуляк, Анастасия Микильчина, Николай Добрынин, Виталий Кищенко, Алексей Макаров, Ольга Павловец и Екатерина Вуличенко в сериале «АДМИРАЛ КУЗНЕЦОВ». 16+
- 2.10, 3.30 Полина Сыркина, Алексей Суренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербакова и Николай Денисов в сериале «ЗАЦЕПКА». 12+



НТВ

- 4.45, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ВЕКТОР АТАКИ» /стерео/ 16+
- 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+
- 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня».
- 13.25 «Чрезвычайное происшествие».
- 14.00 «Место встречи».
- 16.45 «За гранью» 16+
- 17.50 «ДНК» 16+
- 20.00 «ЧУЖОЙ РАЙОН. ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО». Сериал. 16+
- 22.15, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ. НЕВИДИМЫЙ ВРАГ». Сериал. 16+
- 0.50 «ЗОЛОТО». Сериал. 16+
- 4.10 «Агентство скрытых камер». 16+

РОССИЯ К

- 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
- 10.15 «Наблюдатель».
- 11.10, 23.45 «Жил человек... Василий Макарович Шукшин». Д/ф.
- 12.45 Новости. Подробно. Кино.
- 13.00 «Заметки первого евразийца. Николай Трубецкой». Д/ф.
- 13.45 «Князь Потемкин. Свет и тени». Д/с.
- 14.15, 22.10 «ДНИ ХИРУРГА МИШКИНА». Т/ф.
- 15.30 «Белая студия».
- 16.15 «Забьете ремесло».
- 16.30 «Сибирский сюжет».
- 17.15 «Сказка о Коньке-Горбунке». Балет.
- 18.45 «Проповедники. Праведный Иоанн Кронштадтский».
- 19.45 Главная роль.
- 20.05 «Правила жизни».
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 Абсолютный слух.
- 21.30 Власть факта.
- 1.00 «И ЭТО ВСЁ О НЁМ». Х/ф.
- 2.05 «Хранители жизни. Владимир Филатов». Д/ф.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+
- 5.25, 6.05, 7.00, 7.45, 9.30, 9.40, 10.25, 11.20, 12.05, 17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.40, 21.25 «СЛЕД». Сериал. 16+
- 8.25 «Новая» Познавательная программа 12+
- 13.30, 14.20, 15.15, 16.05 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-6». Х/ф. 16+
- 22.20 «СВОИ-6. ВСПОМНИТЬ ВСЕ!» Х/ф. 16+
- 23.05 «СВОИ-4. ДОМ ВОСХОДА». Х/ф. 16+
- 0.00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+
- 0.30 «СВОИ-6. ШРАМ» Х/ф. 16+
- 1.15 «СВОИ-4. ОЖИВШИЕ РИСУНКИ». Х/ф. 16+
- 2.05 «СВОИ-2. ОБРЕЧЕННАЯ ПОГИБНУТЬ». Х/ф. 16+
- 2.45 «СВОИ-2. ЭВТАНАЗИЯ ПО-РУССКИ». Х/ф. 16+
- 3.20 «СВОИ-2. ОПАСНОЕ ЛЮБОПЫТСТВО». Х/ф. 16+
- 4.00 «СВОИ-2. ТРИ СТИХИИ». Х/ф. 16+

СТС

- 6.00, 5.05 «Три кота». М/с. 0+
- 7.40 «СЕСТРИЧКА БЕТТИ». Криминальная комедия. Германия - США 2000 г. 16+
- 10.00 «МОЯ УЖАСНАЯ СЕСТРА-2». Комедия. Россия 2023 г. 6+
- 11.45 Субтитры. «(НЕ) ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖЧИНА». Комедийно-фантастическая мелодрама. Россия 2019 г. 12+
- 13.40 Субтитры. «МОЙ ПАПА - ВОЖДЬ». Комедия. Россия 2022 г. 6+
- 15.40 «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ». Карaoke-комедия. Россия 2015 г. 16+
- 17.55, 19.00, 19.30 «КИЛОВАТТИНО». Сериал. 16+
- 20.00 «КОРОЛЬ НЕБА». Военная драма. Китай 2023 г. 12+
- 22.40 «ФУКУСИМА». Сериал. 16+
- 1.10 «ДЕНЬ СПАСЕНИЯ ЗЕМЛИ». Х/ф. 16+
- 2.45 «ДЫЛДЫ». Сериал. 16+

ЛЕНТВ 24

- 01:30 «Технологии независимости» (с субтитрами) 12+
- 02:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 02:40 «Путь справедливости» (с субтитрами) 16+
- 04:25 «Хроники московского быта» 12+
- 05:05 «СССР» 16+
- 06:00 «Новое утро» на ЛЕНТВ24. 12+
- 09:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 09:05 «Седьмая руна» 16+
- 11:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 11:15 «Хроники московского быта» 12+
- 12:00 «Алхимик» 16+
- 13:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 13:15 «Алхимик» 16+
- 14:15 «Оружие холодной войны». 16+
- 15:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 15:15 «ЛЕНТВ24 Актуальный разговор» 6+
- 15:35 «География вкуса» 12+
- 16:05 «Энциклопедия загадок» 12+
- 16:30 «Технологии независимости» (с субтитрами) 12+
- 17:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 17:15 «Не пара» 16+
- 19:00 «ЛЕНТВ24 Новости» 6+
- 19:15 «Разговор на передовой» 16+
- 19:30 «СССР» 16+
- 20:30 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 21:10 «Нулевой километр» 16+
- 23:00 «ЛЕНТВ24 Акценты» 12+
- 23:40 «Дружба особого назначения» (с субтитрами) 16+

Четверг

17 апреля



РОССИЯ 1



РОССИЯ K

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

СТС

ЛЕНТВ 24

5.00 Телеканал «Доброе утро».

5.00 «Утро России».

4.40, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».

6.30 Диалоги о животных «Театральная летопись».

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+

6.00, 5.00 «Три кота».

01:15 «Оружие холодной войны» 16+

Пятница

18 апреля



РОССИЯ 1



РОССИЯ K

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

СТС

ЛЕНТВ 24

5.00 Телеканал «Доброе утро».

5.00 «Утро России».

5.00, 8.25, 10.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».

6.30 Диалоги о животных «Театральная летопись».

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 «Известия» 16+

6.00, 5.00 «Три кота».

01:40 «Регистр на передовой» 16+

Суббота

19 апреля



РОССИЯ 1



РОССИЯ K

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

СТС

ЛЕНТВ 24

6.00 Телеканал «Доброе утро».

5.00 «Утро России».

4.35 «МОЙ ГРЕХ».

6.30 «Библейский сюжет».

5.00, 5.25, 6.10, 6.50, 7.40, 8.25, 9.10, 10.30, 11.25, 12.20, 13.15, 14.10, 15.05, 16.00, 16.55, 17.55, 18.45

6.00, 5.00 «Три кота».

02:00 «ЛентТВ24 Акценты» 12+

Воскресенье

20 апреля



РОССИЯ 1



РОССИЯ K

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

СТС

ЛЕНТВ 24

6.00 Новости.

5.30, 1.30 «СЧАСТЛИВАЯ СЕРАЯ МЫШЬ».

4.50 Фильм «НАСТОЯТЕЛЬ-2».

6.30 «Лето Господне».

5.00, 5.30, 6.10, 6.50, 7.35, 8.25, 9.30

6.00, 5.00 «Три кота».

00:40 «Больше, чем любовь» 12+



ВАЖНО

СКОРО ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ

Комитет по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Ленинградской области (далее комитет) сообщает о сроках охоты на пернатую дичь в Волосовском районе весной 2025 года:

Гусь, селезень утки - с 19 по 28 апреля;

Вальдшнеп, тетерев, глухарь - с 26 апреля по 5 мая;

Охота с подсадными (манными) утками - с 19 апреля по 18 мая.

Что важно знать охотникам?

Весенняя охота регламентирована строже, чем охота в осенне-зимний сезон. В Ленинградской области, как и по всей России, весенняя охота осуществляется исключительно на определенные виды пернатой дичи и с соблюдением строгих правил.

Основные правила весенней охоты

На самцов глухарей

Разрешена добыча **1 глухаря за сезон**; охота проводится **на току с подхода**.

На токующих самцов тетеревов

Разрешена добыча **2 тетеревов за сезон**; охота осуществляется **из укрытия**.

На вальдшнепов

Допустимая норма добычи — **5 вальдшнепов в сутки**; охота разрешена **на вечерней тяге**.

На селезней уток

Допустимая норма добычи - **3 селезня в сутки**; охота проводится **из укрытия** с использованием подсадной утки и (или) чучел и (или) манка.



На гусей

Допустимая норма добычи — **2 гуся в сутки**; охота осуществляется **из укрытия** с обязательным использованием чучел/профилей или манных гусей или манка.

Отправляясь на охоту

- Проверьте документы. При себе необходимо иметь охотничий билет, разрешение на охоту, путёвку и разрешение на оружие.

- Соблюдайте нормы и правила. Превышение допустимых норм добычи и способов весенней охоты недопустимо.

Весенняя охота на пернатую дичь запрещает охоту с подхода, за исключением охоты на глухаря на току. Для других видов охоты (на тетеревов, селезней уток и гусей) обязательно использование укрытий. При охоте на селезней уток разрешается отходить от укрытия для добора подранков на расстояние не более 300 метров, при охоте на гусей – до 500 метров.

Использование собак на весенней охоте также имеет свои особенности. Согласно Правилам охоты, запрещено использование собак и ловчих птиц для охоты на пернатую дичь в весенний период. Однако есть важное исключение: разрешено применять подружейных собак для отыскивания раненой пернатой дичи (подранков) и подачи добытой дичи.

Подружейные собаки — это группа пород, которые используются как помощники на охоте с ружьем. К ним относятся: **ретриверы** (например, лабрадор, золотистый ретривер); **спаниели** (например, русский охотничий спаниель) и **легавые** (например, курцхаар, дратхаар, сеттеры). Всего насчитывается более 60 пород подружейных собак, каждая из которых обладает своими уникальными качествами.

Важные рекомендации

- Контролируйте собаку. Она должна работать только по команде и не преследовать дичь,

что запрещено в весенний период.

- Обеспечьте безопасность. Убедитесь, что собака не мешает другим охотникам и не создает опасных ситуаций.

- Учитывайте породу: не все собаки подходят для работы в период весенней охоты.

Плавсредства на весенней охоте

Согласно Правилам охоты, запрещено использование любых плавательных средств (лодок, катеров и т.д.) для преследования, выслеживания, поиска, добычи пернатой дичи.

Плавсредства разрешено использовать для создания неподвижного укрытия (например, замаскированной лодки) и применять их для подбора и транспортировки уже добытой дичи.

Если вы подумывали стать охотником, сейчас самое время сделать это. С 1 сентября 2025 года правила получения охотничьего билета станут значительно сложнее.

До 1 сентября 2025 года охотничий билет выдается **без экзаменов** и дополнительных сложностей. Все, что нужно, — это подать заявление через портал Госуслуг.

Что изменится с 1 сентября?

Согласно новым правилам, для получения охотничьего билета потребуются:

Сдать экзамен. Теперь каждый заявитель должен будет пройти тестирование на знание охотничьего минимума.

Подготовить документы.

Помимо заявления, нужно будет предоставить подтверждение навыков, входящих в охотничий минимум. Это может быть справка от охотничьей организации, подтверждение от опытных охотников или диплом об образовании в области охотоведения.

Потратить время

Процедура сдачи экзамена займет не менее 7 рабочих дней с момента подачи заявления, а в случае неудачи повторная попытка будет возможна только через 3 месяца.

Подробнее о получении охотничьего билета, разрешения на охоту - на официальном сайте комитета по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Ленинградской области: <https://fauna.lenobl.ru/>

Охота — это не только увлекательное хобби, но и возможность быть ближе к природе, наслаждаться ее красотой и учиться бережному отношению к ее ресурсам. Уважайте себя и окружающую вас природу, и она отблагодарит вас своей красотой, богатством и разнообразием^[47]

М. Никифоров, главный специалист комитета по охране животного мира



ОФИЦИАЛЬНО

СПИСОК ГРАЖДАН, СОСТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ В КАЧЕСТВЕ НУЖДАЮЩИХСЯ В ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ПО ДОГОВОРУ СОЦИАЛЬНОГО НАЙМА В ВОЛОСОВСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ на 01.04.2025 года

№ п/п	ФИО граждан, состоящих на учете	Номер очереди	Основания постановки на учет	Дата постановки на учет	Количество членов семьи	Адрес регистрации
1	Никандрова Тамара Васильевна	1	п. 15.2 Правил	12.07.1990	1	ул. Парковая д. 21 кв. 1
2	Костяйнен Ирина Геннадьевна	2	п.2 ч.1 ст.51 ЖК	17.10.1996	3	ул. Ленинградская д. 5 кв.56
3	Терентьева (Марьенко) Елена Викторовна	3	п.2 ч.1 ст.51 ЖК	16.05.2000	2	ул.Ленинградская д.5 кв. 14 (17)
4	Артюхова Марина Александровна	4	п. 15.1 Правил	06.10.2000	2	ул. Юбилейная, 40-54 найм
5	Мухамеджанова Кристина Владимировна	5	п.2 ч.1 ст.51 ЖК РФ	16.09.2022	8	ул. Ленинградская, 7-60
6	Каварнукаев Вячеслав Вячеславович	6	п.3 ч.1 ст.51 ЖК РФ	04.07.2023	1	ул. Интернатская, 6-4
7	Кириенко Жанна Евгеньевна	7	п.2 ч.1 ст.51 ЖК РФ	22.10.2024	2	ул. Юбилейная, 40-42
8	Полякова Ольга Евгеньевна	8	п.2 ч.1 ст.51 ЖК РФ	20.11.2024	2	ул. Юбилейная, 40-42



ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

1. В период с «01» января 2025 г. по «31» декабря 2025 г. в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории следующих кадастровых кварталов:

Table with columns: кадастровый номер, наименование кадастрового квартала, наименование кадастрового инженера, наименование организации, кадастровый номер члена организации, дата вступления в силу, почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона. Lists various cadastral quarters and engineers.

будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с Соглашением о предоставлении из федерального бюджета субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам от 30.01.2025 № 321-20-2025-002, заключенным со стороны заказчика: Управление Росреестра по Ленинградской области почтовый адрес: 197198, Санкт-Петербург, ул. Блохина д. 8, лит. А адрес электронной почты: 47_cpr@rosreestr.ru, номер контактного телефона: +7 (812) 499-00-34 со стороны исполнителя: филиал ИИК «Роскадастр» по Ленинградской области, почтовый адрес филиала: 197101, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 15, корп.2, лит. Б, пом. 1Н номер контактного телефона: 8 (812) 630-40-41

Table with columns: ФИО кадастрового инженера, наименование организации, кадастровый номер члена организации, дата вступления в силу, почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона. Lists specific engineers and their details.

адрес электронной почты: roskadastr.lenoblast@mail.ru номер контактного телефона: 8 (812) 630-40-41

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтенными или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтенных в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ (филиал ППК «Роскадастр» по Ленинградской области, по адресу: 197101, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 15, корп.2, лит. Б, пом. 1Н) имеющиеся у них материалы и документы в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости - земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ (опубликовано, размещено на официальном сайте филиала ППК «Роскадастр» по Ленинградской области: в сети «Интернет» по адресу: https://kadastr.ru/) вправе предоставить кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чье право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее - контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о контактном адресе правообладателя и последующего надлежащего уведомления таких лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории по результатам комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленное графиком время.

5. График выполнения комплексных кадастровых работ:

Table with columns: № п/п, Место выполнения комплексных кадастровых работ, Время выполнения комплексных кадастровых работ. Lists specific locations and time slots for the work.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимости, расположенных на территории кадастрового квартала (территория нескольких смежных кадастровых кварталов) субъекта Российской Федерации Ленинградской области муниципальное образование Сабзкое сельское поселение д. Устье, д. Извоз, д. Волна, д. Вязок, п. Красный мач, д. Мышечный, д. Спелено, д. Редкий д. Являди, д. Максимилова, д. Холмская, д. Пенюшка, д. Южная, садоводство Лесоруб, садоводство Козачий Мазок, садоводство Билюна, садоводство Тетера

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов):

Table with columns: кадастровый номер, кадастровый номер, кадастровый номер. Lists specific cadastral numbers.

Table with columns: кадастровый номер, кадастровый номер, кадастровый номер. Lists specific cadastral numbers.

(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории на карте)

выполняются комплексные кадастровые работы)

в соответствии с государственными (муниципальными) контрактами от 12.04.2024 № 01453000163240000031938 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: 188444 Россия, Ленинградская обл., Волосовский р-н, д. Большой Сабзск, д. 5Б (Адрес работы согласительной комиссии)

или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Администрация Волосовского муниципального района (Наименование заказчика комплексных кадастровых работ) (Адрес сайта): https://volosovskiy.gov.ru/ Превосходительство Ленинградской области (Адрес сайта): https://lkjg.gov.ru/

Инициатором исполнения возложенных государственных функций является субъект Российской Федерации на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы) Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ленинградской области

Table with columns: кадастровый номер, наименование кадастрового квартала, наименование кадастрового инженера, наименование организации, кадастровый номер члена организации, дата вступления в силу, почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона. Lists various cadastral quarters and engineers.

Table with columns: кадастровый номер, наименование кадастрового квартала, наименование кадастрового инженера, наименование организации, кадастровый номер члена организации, дата вступления в силу, почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона. Lists various cadastral quarters and engineers.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДВАРИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимости, расположенных на территории кадастрового квартала (территория нескольких смежных кадастровых кварталов) субъекта Российской Федерации Ленинградской области муниципальное образование Сабзкое сельское поселение д. Устье, д. Извоз, д. Волна, д. Вязок, п. Красный мач, д. Мышечный, д. Спелено, д. Редкий д. Являди, д. Максимилова, д. Холмская, д. Пенюшка, д. Южная, садоводство Лесоруб, садоводство Козачий Мазок, садоводство Билюна, садоводство Тетера

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов):

Table with columns: кадастровый номер, кадастровый номер, кадастровый номер. Lists specific cadastral numbers.

188444 Россия, Ленинградская обл., Волосовский р-н, д. Большой Сабзск, д. 5Б (адрес администрации)

Всякая всячина

Далеко не все знают, что естественный для нас красный цвет стен московского Кремля большую часть истории России был скрыт от глаз людских побелкой. Окончательно краска сошла только к 1930-м или даже к 1940-м годам. А до этого Кремль сиял белизной.

Хотя сиял - это, конечно, громко сказано. Большую часть времени стены выглядели, скорее, серыми с потеками. Подкрашивали его раз в несколько десятилетий. Но издали этих недостатков видно не было.

Представляете, сколько извести нужно было каждый раз изводить, чтобы выбелить весь Кремль - стены и башни по всему периметру? Зачем же это делалась? И когда вообще началась эта практика - красить Кремль?

История следующая.

Впервые каменный Кремль

ЗАЧЕМ КРЕМЛЬ ДВЕСТИ ЛЕТ БЕЛИЛИ ИЗВЕСТКОЙ?

в Москве был построен в правление великого князя Дмитрия Ивановича, известного нам под прозвищем Донской. Произошло это в районе 1366 - 1367 гг. До него Кремль был деревянным.

Строительство оказалось весьма своевременным. Уже на следующий год после его окончания к Москве подступили литовцы. Князь Ольгерд привел большое войско, которое простояло под стенами три дня, но взять город так и не сумело.

Стены были сложены из белого камня, поэтому в народе Москву стали называть белокаменной. Прозвище это ушло в песни и прочий фольклор.

Спустя сто лет Иван Великий решил, что пришла пора перестроить Кремль. Москва расширилась, а стены изрядно обветшали, требовалась значительная реконструкция. По

факту старый Кремль был полностью разобран, а на его месте выстроен новый. Под руководством приглашенного итальянского зодчего Аристотеля Фиораванти воздвигся тот самый Кремль, который мы видим и поныне. Нет, конечно, он позже тоже достраивался и перестраивался. Но основа его сохранилась.

Кремль Фиораванти был выстроен уже не из белого камня, а из обожженного кирпича. Поэтому обрел красный цвет. Но этот красный цвет тогда же замаскировали белой облицовкой. Обновленный Кремль по-прежнему выглядел белым. Таким он был и при Иване Грозном, и в эпоху Смутного времени, и при первых Романовых. Правда, за двести лет облицовка изрядно попортилась временем и стихиями. Частично ее подбеливали известью в особенно проху-



дившихся местах. В итоге, когда при царе Федоре Алексеевиче начались работы по очередной реконструкции Кремля, встал вопрос о необходимости полной смены облицовки.

В 1680 году Кремль был впервые целиком выбелен известью. Это было проще, чем заново обшивать его белым камнем от и до. С тех пор на протяжении еще двухсот лет

Кремль периодически белили. В последний раз это было сделано в 1880 году - ровно к 200-летию юбилею первой побелки.

После этого Кремль, вновь засиявший белизной, медленно начал терять свой цвет. И спустя полвека постепенно превратился в краснокирпичное здание. Белиль его больше не стали.

КАК СПАЛИ НАШИ ПРЕДКИ?

Это может показаться удивительным, но привычные для современного человека кровати появились лишь в 20 веке. Нет, конечно, в зажиточных домах и богатых палатах кровати «поселились» гораздо раньше, но сегодня мы поговорим о том, как жили простые крестьяне в деревнях. Почему они спали в одежде, где было самое удобное место для сна, и почему сон часто делили на две части — обо всем этом сейчас расскажем.



Сеновал, полати, печка — как выбирали место для сна

Спали буквально везде, где можно было прилечь. Это мог быть сеновал, сени, телега, лавка или сундук. Но были и специально отведенные места, которые распределялись между всеми членами семьи.

Печь — самое комфортное и почетное место для сна. Там было тепло и уютно в любое время года. Именно поэтому печь обычно была отведена старикам или детям.

Второе по комфортности место для сна — это полати. Теплые широкие лавки или полки ставили прямо у печи, они были защищены от сквозняков, на них было тепло и уютно. Там тоже часто укладывали детей. Порой полати делали прямо под потолком.

Ну и третье место — это лавки, которые ставили по всему периметру избы вдоль стены. На них и спали взрослые члены семьи.

Мужчины также имели свой угол — коник, там хозяин дома мог работать, что-то чинить, мастерить, делать заготовки, а мог и поспать.

Ну а в хорошую, теплую погоду

крестьяне вполне могли спать во дворе, на сеновале или в сарае, удобно устроившись на мешке с мукой. Также на сеновале могли устроить случайного путника, а в холодное время внутри избы возле порога ставили «нищую лавку» — это место для непрошенных гостей или путников, которых боялись пускать внутрь.

Из чего делали матрасы и подушки

Зачастую матрасом служила подстилка из соломы, покрытая рогожей, ее иногда называли «соломенник» или «сенник». В качестве подушки использовали зигуны, шубы и т.д. Они же становились отличным одеялом в холодное время года.

А как же перины, пуховые одеяла и подушки, о которых мы так часто читали в книгах? Да, все это действительно было, но только у зажиточных людей. Такие предметы раньше считались настоящей роскошью и могли составить отличное приданое для невесты.

Почему спали исключительно в одежде и с покрытой головой?

Никаких пижам и ночнушек в стародавние времена не было, как и постельного белья. Разве что в богатых крестьянских домах. Простой люд довольствовался тем, что есть, поэтому спали в простой одежде, которую носили и днем. К тому же, одеж-

да защищала от насекомых, которые нередко заживали в избу — это были пауки, клопы, комары, муравьи.

Также сон в одежде был связан с миром суеверий. Например, женщины перед сном не снимали платков. Сон считался переносом души в другой мир, а как можно появиться там нагим и с непокрытой головой? То-то же. Еще одна любопытная деталь заключается в том, что многие женщины боялись умереть во сне, а с открытой головой нельзя было попасть на суд божий. Вот и спали, укутавшись платком.

Почему спали два раза в сутки?

Русский крестьянин жил тяжело, зачастую люди работали по пятнадцать часов в сутки! Где ж тут взять время на сон? Летом недосып компенсировали послеобеденным сном, дремали, где придется, могли уснуть, просто прислонившись к стogu сена, чтобы встать отдохнувшим и снова приняться за работу.

Зимой ситуация была несколько иной. В холодное время тоже приходилось вставать ни свет, ни заря. Дела в хозяйстве всегда находились: покормить скот, съездить в лес за дровами, сделать что-то подому. Поэтому спать ложились сразу после ужина, на закате. Спустя 4-5 часов крестьяне просыпались и занимались своими делами: молитвами, работой по дому и т.д. В три часа ложились снова и спали до восхода солнца. Согласитесь, такой распорядок совсем не похож на наш, но для наших предков все было органично и правильно.



КАК НАЗЫВАЮТСЯ ДЕТЕНЬШИ ЖИВОТНЫХ?

У коровы — теленок, у свиньи — поросенок, у лошади — жеребенок, у собаки — щенок, а у енота кто? А у северного оленя? Сегодня разберемся, как называют детенышей разных животных.



ПАВЛИНЫ

А как называть птенца павлина? Ну уж точно он вам не цыпленок! Этого малыша называют павча. Такой маленький, а уже важный.

АЛЬПАКА

Детеныши альпака называются криа.

КИТЫ

Детеныши самых крупных морских млекопитающих называются телятами.

КРОТЫ

Маленькие кроты называются кротыши.

КУНИЦЫ

У кунцы, как и у енотов, хорьков, соболей, нутрий, песцов

и даже морских котиков на свет появляются щенки.

ЕХИДНЫ

Детеныш ехидны называется паггл. Кстати, этим словом называется еще и помесь мопса с биглем.

ТЮЛЕНИ

Щенок, конечно? Да, но нет. Можно называть и щенком, как и детенышей прочих ластоногих, но правильнее — белек. Потому что малыш тюленя белевский.

ЧАЙКИ

Птенец чайки называется кавыш или купыш. Есть и устаревший вариант — чабар.

СЕВЕРНЫЕ ОЛЕНИ

Оленята же, очевидно? Ошибаетесь, детеныш северного оленя называется пыжик. И «супруга» у северного оленя не олениха, а важенка.



Поздравляем!

С ЮБИЛЕЕМ

детей войны

Зинаиду Владимировну ФЕДЯЕВУ;

ветерана боевых действий

Татьяну Алексеевну ШАЛАШОВУ;

ветерана МВД

Николая Ивановича КОНОНОВА;

ветеранов труда:

Надежду Анатольевну БОГОМОЛОВУ,

Татьяну Николаевну ГЕРАСИМОВУ,

Татьяну Ивановну ДРИВЕН,

Сергея Валентиновича ЖАРКОВА,

Тамару Алексеевну ИВАНОВУ,

Зинаиду Ивановну ЛОБАЧЕВУ,

Клавдию Владимировну ПАВЛОВУ,

Ирину Ивановну ШИШМАРЕВУ!

Здоровья вам крепкого, ветераны,
Успехов, тепла, не болеть никогда.
Не надо покоя — ещё слишком рано,
Активной вам жизни сейчас и всегда!



Районный совет ветеранов

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

Телефон горячей линии

☎ **8800 444-11-47**

Подробности на сайте

ЗАЩИТНИК47.РФ



Гарантированная выплата

до 2 500 000₽

от 210 000₽ ежемесячно

в зоне СВО

*подробности при подписании контракта



Правительство
Ленинградской
области

18+

Заработная плата за первый год

5 020 000 ₽

Обращаться в Пункт отбора на военную службу по контракту по Ленинградской области 8(981)200-05-72

военно-учетный стол Волосовского района г.Волосово, ул. Железнодорожная, д.15

социальная реклама



ПроПутешествия
Открывай Россию с нами

Мы В Вк
protour_bus

8(931) 333 33 00

Выезд из г. Волосово и СПб



13.04 «По следам Ваулина» 6+

+ посещение камня Велеса

23.05 **ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД**



Счастья, настроения,
Уюта в доме и добра,
Радости, любви, тепла!

«АрсОль групп» предлагает

АРЕНДА
ТОРГОВЫХ И ОФИСНЫХ
ПОМЕЩЕНИЙ

В ВОЛОСОВО И БЕГУНИЦАХ

от 20 м²

+7 (981) 767-00-09

+7 (903) 099-33-33

объявление



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ:
БРУС, ДОСКА
ИМИТАЦИЯ БРУСА
ШПУНТ, ВАГОНКА
ТЕРРАСНАЯ ДОСКА
ГОРБЫЛЬ, ОПИЛКИ
OSB

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната:
2x4 - от 21000р
3x4 - от 22000р
Теплица капля 2,7x4 - от 28000р
Теплица прямостенная 3x6 -
от 48000р

+79112406679, +79112562618

д. Большая Вруда, территория 1, строение 6

Режим работы: пн - сб с 9.00 до 18.00, вс с 9.00 до 15.00



реклама



**Включай
93.9 FM**

12+

Свидетельство регистрации СМИ ООО «РАДИО РОДНЫХ ДОРОГ» № ФС77-67880 от 06 декабря 2016 года.
Лицензия на осуществление радиовещания радиоканала № ЛО33-00114-77/01653895

реклама

СВЕЖИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ» МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:

в почтовых отделениях;
в книжном магазине на рыночной площади;
в газетном киоске (за первой остановкой
в г. Волосово).



пиломатериалы от производителя

ДОСКА, БРУС в наличии и под заказ



г. Волосово, ул. Усадьба СХТ, д.1Б
8-964-391-74-82

реклама

Районный совет ветеранов с прискорбием сообщает о смерти

ЛУПАНОВА

Валентина Михайловна,
являвшегося несовершеннолетним ребенком
в период Великой Отечественной войны, а также
ветерана труда

МЯЧИНОЙ

Марины Юрьевны

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА *

Учредители - администрация МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по печати Ленинградской области, ООО "Сельская новь" Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 17 мая 2010 года ПИ N ТУ 78-00605 Издатель - ООО "Сельская новь"

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ООО "Сельская новь": 188410, г.Волосово, пр.Вингиссара, 17

ТЕЛЕФОНЫ: Генеральный директор, редактор, журналисты - 22-677. Рекламный отдел - 22-939.

Редакция за полиграфический брак, а также содержание рекламы ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов и читателей.

E-mail: selsknov@mail.ru; reclamaSN@mail.ru

Сайт: selskayanov.info

16+

Главный редактор: Н.Б. Богданова
Газета отпечатана в типографии ООО-фирма "Псковское возрождение" (180000, г. Псков, ул. Гоголя, д. 6)

Индекс подписки 55015; Печать офсетная
ПИ 865 /Тираж 3000 /Заказ 627

Номер подписан в печать 9.04.2025 г. Время подписания: по графику - 17 час., фактическое - 17 час.